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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA.  Aos onze do mês fevereiro de dois mil e vinte e 

dois às dezessete horas no Plenário desta Casa Legislativa, localizada na Rua dos Poderes, 

número duzentos e doze, nesta cidade. Reuniram-se os senhores vereadores Francisco Josimar 

de Oliveira, Joilma Terezinha da Costa Araújo, José Edson Soares, Lindalice Carlos de Paiva 

Brito, Manoel Hélio Holanda Maia e Rômulo Soares Vieira Liberato. Sob a Presidência do 

senhor Manoel Hélio Holanda Maia que declarou em nome de Deus e da Lei aberta à sessão, 

saudou os demais colegas presentes e agradeceu-os e desejou um ótimo ano a todos. O senhor 

presidente registrou a presença da prefeita Ceição Duarte, Secretário de Finanças Aluízio, dos 

professores, professor Jozenir Calixta (esposo da vereadora Edilma Soares). Dando início, o 

senhor presidente convocou a senhora prefeita Ceição Duarte para fazer a leitura da mensagem 

anual. A prefeita iniciou saudando ao presidente Manoel Hélio, os demais vereadores presentes, 

professores aqui presentes e aos demais. “Para mim é uma honra mais uma vez está presente na 

abertura dos trabalhos legislativos desta casa. 2022 é um ano para todos nós brasileiros, e 

porque não dizer para o mundo todo, de muita expectativa; depois de vivermos 02 anos onde 

tivemos de nos adaptar a uma realidade para nós até então desconhecida: isolamento social, 

lookdow, uso de máscara... Tivemos que nos privar do convívio de pessoas que amamos, 

convivermos com a perda de pessoas queridas...realmente foi e ainda está sendo para todos nós 

um desafio. Mas pela graça de deus que nos permitiu a fabricação de vacinas, estamos vivendo 

uma nova fase, embora não livres da COVID, já nos encontramos em condições de conviver 

com ela, não desprezando os cuidados. E com isso, renovam-se os nossos sonhos e o desejo de 

construir o nosso futuro e avançar. Para todos nós como representantes do povo foi um grande 

desafio, um momento de provação, que exigiu de cada um de nós muita fé, coragem e espírito 

público. E aproveito para agradecer a colaboração, a cooperação e o apoio de todos os 

vereadores desta casa, que sempre foram presentes, parceiros e abnegados nos momentos mais 

críticos que atravessamos. Agradeço a deus que mesmo na fase mais aguda, conseguimos 

manter um serviço público de saúde de alto padrão, funcionando 24 horas e dando total 

assistência a população com uma rede de médicos, profissionais, estrutura logística e física de 

equipamentos e insumos. Que deu ao nosso povo ao menos essa segurança num momento de 

tanta incerteza. Dito isso e com a fé na consolidação de dias melhores daqui para frente, nossa 

gestão tem trabalhado com afinco na implantação de uma agenda positiva, com ações e obras 
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sempre buscando melhorias para nosso município. Esse ano é também um ano de eleições, em 

que elegeremos do presidente da república a deputados estaduais. Onde o trabalho de nossos 

parceiros serão avaliados pela população. Que Deus nos conceda serenidade e sabedoria tão 

necessários em períodos eleitorais. Dentre as obras em andamento estão a construção da nova 

praça Adrião Duarte, inclusive, com revestimento asfáltico em todo o seu entorno; obra essa 

que era uma meta desde o início da nossa gestão, um sonho de toda comunidade que está sendo 

concretizado. Tínhamos reformado as outras praças com recursos próprios, mas como tratava-

se da construção de uma nova praça foi preciso buscar um convênio, e com fé em deus, em 

breve estaremos entregando aos lucrecienses a sua praça mais antiga, um espaço novo e 

moderno, que vai mudar totalmente o logística ao redor. Com certeza atraindo um fluxo de 

pessoas e atrações para as imediações do novo ambiente. Os calçamento nas comunidades rurais 

estão a todo vapor, os que não foram concluídos estão com conclusão, onde beneficiamos as 

comunidades de várzea grande, baixio de onça, exu, cacimba de vaca, cachoeirinha, vila 

esperança e candeia. Estamos concluindo a construção de 5 passagens molhadas nas 

comunidades vila esperança, exu, cacimba de vaca, vila renascer e serrota do norte. Iniciamos 

essa semana a recuperação da “barragem do mulungu”, que era um sonho dos agricultores e 

criadores do setor da serrota dos leites. Onde tivemos que garantir, fora os cem mil reais da 

emenda, mais trinta mil reais de recursos próprios para que pudéssemos concretizar o projeto. 

Demos início a mais uma edição de nosso programa corte de terras, que já é referência em nossa 

região, sendo o único cem por cento gratuito e sem limitação de horas. Está temporariamente 

interrompido pela parada das chuvas, mas aguardando recomeçar tão logo volte o período 

chuvoso. Perfuramos e instalamos poços artesianos em várias comunidades, levando o tão 

precioso bem para nós que convivemos no nordeste que é a água. Estamos realizando uma 

reforma completa no prédio onde funcionou a creche linda criança e que provisoriamente está 

funcionando a escola municipal amaro bandeira, onde teremos ao final, instalações modernas e 

confortáveis para nossas crianças estudarem. Temos garantido ano a ano uma alimentação de 

qualidade para as crianças que estudam na rede municipal com a contratação de uma 

nutricionista e o estabelecimento de uma cardápio mais variado e mais saudável. Como também 

o fornecimento gratuito de fardamento e material escolar para todos os alunos da rede 

municipal. Em breve licitaremos o obra de construção da Escola Amaro Bandeira de Araújo, 

uma escola padrão FNDE com toda uma estrutura moderna contanto inclusive com quadra 

poliesportiva. Está em andamento em fase bem adiantada a obra de construção do novo 

cemitério municipal, um projeto audacioso, todo custeado com recursos próprios. Temos feito 

um forte trabalho de apoio as práticas esportivas em nosso município. Todo as ações do nosso 
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extenso calendário anual esportivo são apoiados pela nossa gestão, incluindo várias 

modalidades esportivas. No mês passado trouxemos um renomado instrutor de voleibol de pau 

dos ferros para dar palestra sobre a prática do esporte aos praticantes da modalidade em nossa 

cidade. Não tem faltado material esportivo para os praticantes de esportes seja na zona urbana 

ou nas comunidades. Temos também disponibilizado veículos para o translado de esportivas na 

participação de campeonatos em outros municípios. Como resultado desse apoio, conseguimos 

que nossa equipe de futebol de salão chegasse à final do campeonato regional anual realizado 

em nossa cidade, algo inédito. Mais recente, em parceria, formamos uma equipe competitiva 

para disputarmos o campeonato de futsal de Almino Afonso que já é uma referência no 

nordeste. Onde tivemos na equipe, além de atletas de nossa cidade, atletas de fora, como é a 

práticas das demais equipes que disputam aquele campeonato, inclusive uma estrela do futsal 

nacional: o atleta potiguar Ricardinho, titular da seleção brasileira de futsal, onde fomos 

campeões da competição, um feito nunca ocorrido e que encheu de orgulho os amantes de 

esporte de nosso município. Na oportunidade aproveitamos o atleta Ricardinho para dar uma 

palestra contando sua experiência de vida para todos os jovens e amantes do esporte. Em breve 

licitaremos a construção de uma “Arena society”, que será um complexo esportivo para prática 

de esportes no nosso município. Temos feito várias ações visando a geração de emprego e 

renda, e exemplo dos cursos de capacitação pelo SENAI, onde estamos implantando os cursos 

das segundas turmas dos cursos de instalação e manutenção de ar-condicionado e eletricista 

predial. Já licitamos a construção do galpão onde funcionara a fábrica de costuras, e para esses 

meses, iniciaremos o curso de corte e costura pelo SENAI. Inauguramos a sala do empreendedor 

“Chico Duarte” que é um espaço de apoio aos empreendedores de nosso município. E não para 

por aí, muito planejamento, muitos projetos em sendo elaborado, muitas outras obras surgindo. 

Nos últimos anos reforçamos nossa equipe de engenharia que não para um só dia, temos a 

imensa satisfação em dizer nesses 1868 dias de mandato, todos os dias temos obras em 

andamento no município. Amanhã estarei com nosso parceiro dep. João Mia, onde 

apresentaremos nossas prioridades de emenda para esse ano, como a reforma do mercado 

municipal, segunda etapa do campo de futebol entre outros. Levaremos também nossa 

solicitação de emenda aos parceiros Senadora Zenaide e Dr. Jaime Calado. No mais gostaria de 

desejar a todos que fazem esta casa, vereadores, vereadoras, profissionais do administrativo, 

limpeza, copa e cozinha, enfim a todos um ano de trabalho muito produtivo e realizador. Deixo 

para meditação dos nobre colegas, texto bíblico que se encontra no livro de Salmos 145:3 – 

“grande é o senhor e digno de ser louvado; sua grandeza não tem limites”. Dando continuidade, 

o senhor presidente deu abertura do Período de Expediente. Este período onde será lido e 
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apreciado os requerimentos dos vereadores presentes neste Plenário. Então, o senhor presidente 

apresentou e a colega Joilma Terezinha leu o REQUERIMENTO n° 001/2022 – Solicitando a 

Prefeitura Municipal de Lucrécia/RN informações acerca do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica – FUNDEB, inclusive, ao que se refere ao ABANO 

SALARIAL referente ao exercício de 2021, os valores, informações sobre a regulamentação 

municipal e aos prazos de implementação do referido abono, de autoria da vereadora Lindalice 

Carlos. O senhor presidente concedeu a palavra a vereadora Lindalice Carlos para fazer a 

justificativa do seu requerimento: a vereadora saudou o senhor presidente, aos demais colegas, 

a prefeita Ceição e os demais presentes. Então, disse já protocolou no Gabinete da Prefeita a 

presente solicitação, como representante do sindicato. É um pedido de esclarecimento por parte 

do Executivo Municipal acerca do abano do FUNDEB no ano de dois mil e vinte e um. Logo, 

que desde dois mil e dezessete os professores não recebem aumento. Então, o senhor presidente 

passou a palavra para a prefeita: a prefeita disse que já tomou ciência da presente solicitação e 

que já providenciando a resposta e com relação ao novo piso a prefeita, também, declarou 

enfaticamente que já encaminhou um pedido para fazer uma análise da situação, pois não toma 

nenhuma decisão sem antes ter a convicção que tem o recurso para fazer o pagamento. E a 

prefeita garantiu que estando ciente da analise irá chamar o sindicato para fazer os devidos 

esclarecimentos e disse ainda que quer agir com transparência e tranquilidade e tudo será feito 

conforme a disponibilidade financeira. Quanto a s informações acerca dos recursos do 

FUNDEB estão presentes nos sites de transparência, mas a prefeita assegurou que será 

encaminhado para a vereadora e para o sindicato. E declarou ainda que já saiu a estimativa para 

o presente ano, então de posse dessas informações o setor financeiro já fazendo uma análise de 

impacto, ou seja, saber teremos condições de cobri com o pedido da categoria. E assegurou 

mais uma vez, se tiver disponibilidade financeira será concedido o repasse para os professores. 

Então, o senhor presidente disse que como já foi tocado no assunto, então, vamos adiante. Ele 

disse que já disse a prefeita que quando ela tiver as informações dessa análise será feita uma 

reunião com o sindicato, os professores, a Câmara e a Prefeitura para se chegar um denominador 

comum. Dando sequência, o senhor vice-presidente apresentou e a colega Joilma Terezinha leu 

o REQUERIMENTO n° 002/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal a viabilização da 

expansão da rede de água da zona urbana, onde já existe a da Adutora, seja expandido para a 

zona rural. O senhor vice-presidente concedeu a palavra ao vereador Manoel Hélio para fazer 

a justificativa: o vereador disse que as Comunidades rurais vivem numa situação é séria que 

mesmo antes mesmo quando o açude estava cheio não abastecia as comunidades rurais, então, 

o vereador disse que já entregou a presente solicitação ao Deputado Estadual Bernardo para 
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apresentar a situação, também, a nível de Assembleia Legislativa. Mas, o vereador Manoel 

Hélio disse que conversando com a prefeita e, também, com o vereador José Edson para a 

realização desse projeto emana um alto investimento e ontem teve uma aproximação de um 

assessor do Presidente da República e ele me disse que a uma necessidade da elaboração de um 

projeto, pois sem o Estado sempre vai dizer que não tem condições. Então, tendo o projeto há 

uma possibilidade de se consegui o recurso para a obra em questão. O senhor vice-presidente 

constatando não haver apartes e o que venha a ser discutido coloca o Requerimento n° 002/2022 

em votação e foi aprovado por unanimidade de votos entre os presentes. Dando continuidade, 

o senhor presidente apresentou e a colega Joilma Terezinha leu o REQUERIMENTO n° 

003/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal a instalação de quatro postes na Praça 

Tiradentes: dois em cada canteiro, de autoria do vereador Francisco Josimar. O senhor 

presidente concedeu a palavra ao autor do requerimento para fazer a sua justificativa. Então, o 

vereador disse que a Praça supracitada está bem arrumada, mas desfrutamos da sua beleza 

precisamos de iluminação, além disso, com a falta de iluminação dificulta a locomoção dos 

moradores. O senhor presidente concedeu a palavra a senhor prefeita: ela disse que já tem 

ciência de algumas solicitações do Legislativo referente a essa localidade. E, também, já disse 

a uma das moradoras que o projeto da reconstrução da Praça Adrião Duarte irá contemplar 

outras áreas também, então, disse a essa moradora que tivesse um pouco de calma que em breve 

tudo iria se resolver. O senhor presidente constatando não haver apartes e o que venha a ser 

discutido coloca o Requerimento n° 003/2022 em votação e foi aprovado por unanimidade de 

votos entre os presentes. Dando sequência, o senhor presidente apresentou e a colega Joilma 

Terezinha leu o REQUERIMENTO n° 004/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal a 

retirada das lâmpadas comuns dos postes das avenidas da nossa cidade tendo em vista que nas 

mesmas já têm as de leds, também, de autoria do vereador Francisco Josimar. O senhor 

presidente concedeu a palavra ao autor do requerimento para fazer a sua justificativa e o 

vereador disse que havendo os dois tipos de iluminação isso encarece a taxa de iluminação. O 

senhor presidente constatando não haver apartes e o que venha a ser discutido coloca o 

Requerimento n° 004/2022 em votação e foi aprovado por unanimidade de votos entre os 

presentes. Seguindo, o senhor presidente apresentou e a colega Joilma Terezinha leu o 

REQUERIMENTO n° 005/2022 – Solicitando a Mesa Diretora do Legislativo Municipal a 

viabilização da realização das homenagens do Título “Mulher Inspiração”, de autoria da 

vereadora Edilma Soares. O senhor presidente concedeu a palavra a autora do requerimento 

para fazer a sua justificativa e a vereadora disse que este Requerimento faz menção a uma 

proposição já aprovada nesta Casa que por ocasião do Dia Internacional da Mulher iríamos cada 
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vereador terá a oportunidade de homenagear as mulheres da nossa cidade. O senhor presidente 

constatando não haver apartes e o que venha a ser discutido coloca o Requerimento n° 005/2022 

em votação e foi aprovado por unanimidade de votos entre os presentes. Antes de encerrar, o 

Período de Expediente, o vice-presidente apresentou e a colega Joilma Terezinha leu o 

REQUERIMENTO n° 006/2022 – Solicitando a Prefeitura Municipal de Lucrécia a 

viabilização do término da instalação de postes de iluminação da Vila Renascer (Residência de 

Jenner Soares) até o Sítio Angicos (Residência de Francisco Freire). O senhor vice-presidente 

concedeu a palavra ao autor do requerimento para fazer a sua justificativa e o vereador Manoel 

Hélio disse que essa já uma solicitação, também, dos colegas pois já percebido por alguns deles 

e é de ciência da prefeita que o trecho citado no requerimento estão as escuras. Então, carece 

de uma atenção para seja viabilizado a iluminação desse trecho. O senhor vice-presidente 

constatando não haver apartes e o que venha a ser discutido coloca o Requerimento n° 006/2022 

em votação e foi aprovado por unanimidade de votos entre os presentes. Não havendo o que ser 

lido, apreciado no Período de Expediente o senhor presidente declara-o encerrado e, 

imediatamente, dar-se início a Ordem do Dia e para isso apresentou e a colega Joilma Terezinha 

leu o PROJETO DE LEI n° 716/2022 – Autoriza o Poder Executivo abertura de Crédito 

Suplementar no valor de R$ 2.026.871,71 (dois milhões, vinte e seis mil, oitocentos e setenta e 

um reais e setenta e um centavos) no exercício 2022, de autoria do Executivo Municipal. O 

senhor presidente concedeu a palavra ao Secretário Aluízio para apresentar esclarecimentos 

acerca do referido projeto: o Secretário disse que a presente dotação é para o processo licitatório 

da construção da Escola. O senhor presidente constatando não haver apartes e o que venha a 

ser discutido coloca o Projeto de Lei n° 716/2002 em votação e foi aprovado por unanimidade 

de votos entre os presentes. Dando continuidade, o senhor presidente apresentou e a colega 

Joilma Terezinha leu PROJETO DE LEI n° 717/2022 – Autorização a alienação de veículo do 

patrimônio do município e dá outras providências. O senhor presidente concedeu a palavra ao 

Secretário para prestar esclarecimentos: o Secretário disse que esse veículo ele serviu a 

Secretaria de Saúde. O senhor presidente constatando não haver apartes e o que venha a ser 

discutido coloca o Projeto de Lei n° 717/2002 em votação e foi aprovado por unanimidade de 

votos entre os presentes. Antes de encerrar o senhor presidente concedeu a palavra aos colegas 

vereadores: o vereador José Edson saudou o presidente, a prefeita, os colegas vereadores, o 

Secretário e aos professores presentes. O vereador enalteceu o dia em questão, pois é a volta 

dos trabalhos legislativos para o ano de dois mil e vinte e dois e enfatizou que essa volta é com 

otimismo mediante a mensagem da prefeita. Mas, fez questão relembra-la alguns quesitos que 

ela esqueceu, como o Galpão. Mas, parabenizou a prefeita pela sua dedicação e empenho. O 
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vereador José Edson enfatizou sua coragem da prefeita em continuar trabalhando e ir buscar 

melhorias estruturantes e os serviços públicos que vem funcionando, além de estar atendendo 

a todos os segmentos da nossa cidade. O vereador citou o exemplo da geração de emprego e 

renda, pois vem aquecendo a nossa economia, pois é o quesito muito importante. O vereador 

disse que andando pelas ruas e tem visto o grande canteiro de obras que o nosso município tem 

se tornado e isso tem trazido benefícios para a nossa cidade, como um emprego para o pai de 

família. O vereador disse que tem ficando mais otimista com os acontecimentos e essa parceria 

do Executivo com Legislativo tem trazido e trará muitos benefícios para o nosso município. E 

esses benefícios só se consegue com o político – declarou o vereador José Edson. E ainda disse 

o vereador que a proximidade das eleições que se precisar eleger representantes capazes de 

trazer esses e outros benefícios para o nosso município. O vereador declarou como o maior 

desafio a ser enfrentado é a geração de emprego e renda, mas que se trazemos obras e outros 

benefícios para o nosso trazendo emprego para o nosso município. O vereador José Edson disse 

da sua satisfação de ter passado na sala do empreendedor para a entrega de certificados para os 

jovens que terminaram os cursos e hoje já ver alguns deles já colocando em prática os 

aprendizados e isso é muito para que o nosso município caminhe e para que as coisas aconteçam 

e no tocante a causa dos professores o vereador José Edson disse que acredita que o Executivo 

dará uma resposta o mais rápido possível e se encontre uma saída para que seja viável para 

todos. E como professora, a prefeita tem a melhores intenções e o que vale é o compromisso da 

gestão, além da responsabilidade. O vereador também enfatizou a coragem do presidente da 

república conceder tamanha porcentagem e hoje está na mãos dos gestores e com muita 

responsabilidade e compromisso saibam se sobressair e resolva essa situação e, além de ser algo 

que os professores realmente merece. O vereador José Edson fez um esclarecimento que a 

CAERN só abastece a zona urbana, mas como o nosso perímetro urbano cresceu nesses últimos 

anos e levando em consideração que o nosso açude disponibiliza de um volume que tem 

condições de abastecer a zona rural do nosso município. E aproveita e faz um apelo para que a 

prefeita faça um projeto e depois corra atrás com os nossos parlamentares do nosso Estado que 

estão no Congresso Nacional e juntamente com Ministro Rogério Marinho se consiga a 

realização desse projeto de abastecimento da zona rural usando o nosso açude. O vereador citou 

as conquistas como poço a perfurado na Comunidade de Baixio de Onça tem uma boa vazão, o 

da Comunidade de Angicos, além do poço do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas 

(DNOCS) perfurado na Comunidade de Caboré. Essa conquista foi muito comemorado pois é 

uma luta de muito tempo. E para finalizar o vereador José Edson parabenizou a gestão pelos 

seus feitos até e pela leitura da sua mensagem como abertura do ano legislativo e o vereador 
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fez questão de enaltecer que é obra da Escola que é vai se ouvir falar de história antes da 

construção e uma história depois. Pois, é uma obra louvável, pois é uma obra de quase três 

milhões de reais e isso transformará a educação do nosso município, pois a estrutura que será 

levantada é algo que o professor e nosso aluno merecem. E é o que a nossa população precisa 

é de políticos que desenvolva o nosso município. Portanto, não havendo mais a tratar o senhor 

presidente, agradeceu a presença de todos deu por encerrada à Sessão Extraordinária e mandou 

que lavrasse a presente ata que depois de lida, apreciada, discutida e aprovada será assinada por 

todos os presentes na reunião. Lucrécia/RN, onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte 

e dois. 


